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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czg$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wielko$¢ ci$nienia poziomego w gérotworze nienaruszonym robotami goérniczymi oblicza si¢ ze wzoru

A. px=v'H gdzie:

B. px=y"H'm H - glebokoséé zalegania

C. px=y"H-(m+2) Y — cigzar obj¢tosciowy skat

D. px=-y H/(m-1) m — liczba zalezna od rodzaju skat i glebokosci

Zadanie 2.

Na giebokosci H = 600 m, w skatach karbonskich, dla ktérych y = 25 kN/m® wielko$é cisnienia
pionowego wyniesie

A. -15 MN/m?
B. 15 MN/m’
C. -1,5MN/m’
D. 1,5MN/m’

Zadanie 3.

W wyrobisku korytarzowym o przekroju S = 8 m* w $wietle obudowy, powietrze plynie z predkoscia
v =1 m/s. Jaka ilos¢ powietrza Q plynie tym wyrobiskiem w ciaggu minuty?

A. 8m’

B. 48m’

C. 480m’

D. 4800m’
Zadanie 4.

W wyrobiskach obok maszyn i urzagdzen utrzymuje si¢ przejscia o wymiarach nie mniejszych niz

A. szerokos¢ 0,6 m i wysokos¢ 1,5 m
B. szerokos¢ 0,6 m i wysoko$¢ 1,6 m
C. szerokos¢ 0,7 m i wysokos¢ 1,7 m
D. szerokos¢ 0,7 m i wysokos$¢ 1,8 m
Zadanie 5.
Odstgp migdzy dwoma mijajgcymi si¢ sSrodkami transportowymi powinien wynosic¢ co najmniej
A. 0,15m
B. 0,25m
C. 0,50m
D. 0,70 m
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Zadanie 6.
Pr¢dkos$¢ pradu powietrza w wyrobiskach w polach metanowych nie moze by¢ mniejsza niz
A. 0,15m/s
B. 0,30 m/s
C. 0,50 m/s
D. 1,0m/s
Zadanie 7.
Gazem wybuchowym wystgpujacym w powietrzu kopalnianym jest
A. CO
B. SO,
C. CO,
D. NO,
Zadanie 8.

Ze wzgledu na przeznaczenie, szyb pionowy nalezy do grupy wyrobisk

A. wybierkowych.

B. udostepniajagcych.
C. poszukiwawczych.
D. przygotowawczych.

Zadanie 9.
Czynnoscig zasadniczg drgzenia chodnika kamiennego nie jest

A. transport materiatow.
B. stawianie obudowy.
C. ladowanie urobku.
D. urabianie calizny.

Zadanie 10.

Chodniki przy$cianowe wykonywane s3 w obudowie

A. murowe;.

B. kotwowe;j.

C. metalowej sztywnej.
D. metalowej podatne;j.

Zadanie 11 7:
Element obudowy przedstawiony na rysunku to kotew _:
A. linowa.

wklejana.

B
C. rozprezna.
D. rurowo-cierna.
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Zadanie 12.
Z przedstawionego harmonogramu pracy wynika, ze od godziny 11°° do godziny 12*° odbywa sie

Lo, Corermioio] min Zmiana | Zmiana II |
P 5’ okl [7 9 111315 171t
1 Przygotowanie kombajnu do 30
urabiania B ] - -
2 | Urabianie kombajnem 90
3 Przygotowanie elementéw 10
obudowy m B ™ ™
4 Stawianie odrzwi obudowy i 60
wykladka stropu
5 | Uzupelnianic wykladki ocioséw 90 —
5 Kons:nvacja 360 E
urabianie kombajnem.

uzupetnianie wyktadki ociosow.

aw >

przygotowanie elementow obudowy.
D. stawianie odrzwi obudowy 1 wyktadka stropu.

Zadanie 13.

W wyrobiskach chodnikowych dragzonych za pomoca kombajnéw kilka czynnosci wykonywanych jest
jednoczesnie, co oznacza, ze stosowana jest forma organizacji robot

A. potokowo-cykliczna.

B. cykliczno-szeregowa.

C. cykliczno-réwnolegta.

D. zespolona jednocykliczna.

Zadanie 14.
Do urabiania $ciany wysokosci 3,0 m nalezy dobra¢ maszyne o symbolu

A. AM-75

B. SWS-4U

C. KSE-1000

D. MWL-55EH/LS

Zadanie 15.

Do odstawy urobku ze $ciany nalezy dobra¢ przenosnik typu

A. GROT 950

B. PZG 180/440
C. PIOMA 1200
D. RYBNIK 1100
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Zadanie 16.
Transport materiatéw do przodkéw wybierkowych nie odbywa si¢

A. przenosnikami tasmowymi,
B. kolejkami podwieszanymi.
C. kolejkami spggowymi.
D. wozami kopalnianymi.

Zadanie 17.
W oznaczeniu sekcji obudowy zmechanizowanej symbol POzS dotyczy obudowy

A. podporowo-ostonowej, zawalowej.

B. ostonowej o zwigkszonej podpornosci.

C. podporowo-ostonowej, zawatowej, strugowe;j.

D. podsadzkowej, ostonowej, z tama samoprzesuwna.

Zadanie 18.
Przedstawione na schemacie zapalniki potgczone sa Linia strzatowa  / «<_

A. szeregowo.

B. réwnolegle. Zapalarka elekiryczna :
C. trgjpierscieniowo.

D. szeregowo-rownolegle. Zapalaniki elektryczne
Zadanie 19.
Wynikdw pomiaru zawartosci metanu, na tablicy kontroli metanu nie wpisuja

A. osoby dozoru.
B. metaniarze.
C. przodowi.

D. strzatowi.

Zadanie 20.

Pomiaru CO, w powietrzu kopalnianym nie wykonuje si¢

A. metanomierzem katalitycznym.

B. benzynowa lampa wskaznikowg.

C. metanomierzem interferencyjnym.

D. wykrywaczem harmonijkowym i wskaznikami rurkowymi.

Zadanie 21.
Gtlosny huk, trzask obudowy i silny podmuch powietrza, to objawy zagrozenia

A. tapaniami.

B. pozarowego.

C. metanowego.

D. wybuchem pylu weglowego.
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Zadanie 22.
W podziemnych zaktadach goérniczych wydobywajacych wegiel kamienny, zagrozenie tgpaniami
klasyfikuje si¢ wedtug
A. 2Kklas.
B. 3 stopni.
C. 3 kategorii.
D. 4 kategorii.
Zadanie 23.
Jezeli w udostepnionym poktadzie stwierdzono wystepowanie metanu pochodzenia naturalnego w ilosci

6,0 m°/Mg, w przeliczeniu na czysta substancj¢ weglowa, poktad taki zaliczamy do kategorii

A. 1zagrozenia CHy

B. I zagrozenia CH,
C. [III zagrozenia CHy
D. 1V zagrozenia CH,
Zadanie 24. 0u%
Na rysunku przedstawiono wykres wybuchowosci 204
A. siarkowodoru. *1
124
B. tlenku wegla. 1
C. wodoru. W1
D. metanu. 1
Zadanie 25.

Otwory wyprzedzajace, badawcze 1 drenujace wierci si¢ w celu rozpoznania zagrozenia

A. wyrzutami gazéw i skat.
B. metanowego.

C. tapaniami.

D. wodnego.

Zadanie 26.
Jezeli w wyrobisku gérniczym zawartos¢ metanu wynosi powyzej 2% to nalezy niezwlocznie

A. ograniczy¢ czas pracy do 6 godzin.

B. wycofa¢ ludzi z zagrozonych wyrobisk.

C. powiadomi¢ dyspozytora metanometrii.

D. zawiadomi¢ najblizsza osobe dozoru ruchu.
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Zadanie 27.

W dniach pracy raz na dobg, zawarto§¢ metanu w polach metanowych pod stropem wyrobisk
gorniczych kontroluje

A. strzalowy.

B. metaniarz.

C. przodowy.

D. osoba dozoru.
Zadanie 28.
Zapora pytowa wykonana jest z deseczek dhugosci 0,50 m. Na jednym metrze dtugosci potki umieszcza
si¢ nie mniej niz

A. 15 kg pylu kamiennego.

B. 25 kg pytu kamiennego.

C. 30 kg pytu kamiennego.
D. 45 kg pytu kamiennego.

Zadanie 29.

W polu metanowym przodek i strefa przyprzodkowa wyrobiska przedstawionego na rysunku, powinny
by¢ opylone pylem kamiennym w ilosci

A.  23kg

B. 46kg

C. 69kg

D. 115kg
Zadanie 30.
Granice wybuchowosci tlenku wegla wynosza

A, 50+15%

B. 43+46%

C. 40+742%

D. 12,5+74,2%
Zadanie 31.

Kompletne odrzwia obudowy L.P10/V32/4/A sktadajg si¢ z 2 tukéw ociosowych oraz

A. 2 tukoéw stropnicowych, 6 strzemion SD i 2 stop podporowych.
B. 1 tuku stropnicowego, 4 strzemion SD i 2 stop podporowych.
C. 1 tuku stropnicowego, 2 strzemion SD i 2 stop podporowych.
D. 2 tukéw stropnicowych 14 strzemion SD.
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Zadanie 32.

Do pomiaru predkosci przeptywu powietrza kopalnianego stosuje si¢
A. psychrometr,
B. anemometr.

C. manometr.
D. barometr.

Zadanie 33.

Przyrzadem przedstawionym na rysunku mierzy si¢
A. predko$cig przeptywu.
B. wilgotnoscia wzglgdna.
C. wilgotno$cig bezwzgledna.

D. ci$nieniem bezwzglednym.

Zadanie 34.

Do wyznaczania i nadawania spadkéw wyrobiskom gériczym poziomym i stabo nachylonym uzywa
sig

niwelatorow i fat mierniczych.

tat niwelacyjnych i pionow.
dalmierzy i kompasow.

Dowp

teodolitdw i pionow.

Zadanie 35.
Amperomierz APB-1 stuzy do

A. testowania wskaznikéw WRZOS-2.

B. pomiaru oporu obwodéw strzalowych.

C. pomiaru nat¢zenia pradéw bladzacych.
D. kontroli ciggtosci obwodu strzalowego.

Zadanie 36.

Po uslyszeniu sygnalu alarmu pozarowego, czyli szeregu sygnatéw krétkich i 4 dlugich, pracownik
powinien natychmiast wycofac si¢

A. do najblizszej komory ppoz.

B. pod prad powietrza swiezego.

C. zpradem powietrza $wiezego.

D. do wneki z rurociagiem sprezonego powietrza.
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Zadanie 37.

Pracownik kopalni podziemnej powinien by¢ obowigzkowo wyposazony w hetm goérniczy oraz

A. odziez roboczg, rekawice wzmocnione i stopery.

B. okulary typu gogle, stopery i r¢kawice ochronne.

C. wilasne ubranie robocze, buty wzmocnione i rekawice.

D. okulary ochronne, rgkawice ochronne, odziez i buty z atestami.

Zadanie 38.

Pracownik zatrudniony w wyrobisku zaliczonym do kategorii B zagrozenia pytami szkodliwymi dla
zdrowia powinien uzywac

A. okularé6w ochronnych i pétmaski P-2.
B. ochronnikéw stuchu i pétmaski P-1.
C. pytomierza i okularéw ochronnych.
D. aparatu tlenowego roboczego.

Zadanie 39.
Osoba przebywajaca w wyrobisku korytarzowym drazonym w weglu kamiennym, przewietrzanym
wentylacjg odrgbng na dlugosci powyzej 300 m, powinna posiada¢ przy sobie

A. pochtaniacz typu POG.

B. metanomierz indywidualny VM-1p.

C. wykrywacz WG-2M i rurki wskaznikowe.
D. aparat regeneracyjny ucieczkowy SR-60T.

Zadanie 40.
Do poszukiwania ludzi objetych zawatem stuzy nadajnik GLON umieszczony w

A. helmie gérniczym.

B. pokrywie lampy nahetmne;.

C. dyskietce pracownika dotowego.

D. pokrywie aparatu regeneracyjnego ucieczkowego.
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